



TÜKÖRKÉP

VÁROSI HAVILAP

MÓRAHALMI KÖRKÉP

XXXVI. ÉVF. 2024. ÁPRILIS

FALU- ÉS TANYAGONDNOKI TALÁLKOZÓ

A kisebb településeken, az elszigetelt tanyavilágban különösen fontos a személyes gondoskodás megnyugtató közelsége, ebben pedig nagy szerepet játszanak a falu- és tanyagondnokok. A Mórahalom Városi Önkormányzat és a Falugondnokok Duna-Tisza Közi Egyesülete az Aranyzöm Rendezvényházban látta vendégül a Bács-Kiskun, Csongrád-Csanád, Békés, Pest és Jász-Nagykun-Szolnok vármegyei települések polgármestereit, valamint falu- és tanyagondnokait, jegyzőit és intézményvezetőit. Az eseményt *Csörszné Zelenák Katalin* nyitotta meg, a Falugondnokok Duna-Tisza Közi Egyesületének képviselőjében, majd *Mihálffy Béla* országgyűlési képviselő, *Polner Eörs*, Csongrád-Csanád Vármegye



alelnöke és *Nógrádi Zoltán* polgármester köszöntötte a meghívott vendégeket. A jelenleg is zajló ren-

dezvényen előadások, beszámolók hangoznak el, majd kötetlen beszélgetés formájában oszthatják

meg egymással tapasztalataikat a megjelent szakemberek.

A POLGÁRŐRÖK IS BEKAPCSOLÓDNAK AZ ILLEGÁLIS HULLADÉKLERAKÓK FELDERÍTÉSÉBE

Mórahalmon tartották az Energiaügyi Minisztérium és az Országos Polgárőr Szövetség összefogásával megvalósuló, a külterületek biztonságát és az illegális hulladéklerakó helyek felderítését célzó program nyitórendezvényét. A program keretében a polgárőrök terepen tartottak bemutatót a programba bevont technikai eszközökkel.



Dr. Koncz Zsófia, a minisztérium parlamenti államtitkára bejelentette, a polgárőrök is bekapcsolódnak az illegális hulladéklerakók felderítésébe, az egész éves országos méretű akcióhoz pedig a kormány támogatást nyújt.

Nyitrai Zsolt miniszterelnöki megbízott az

eseményen arról beszélt, hogy a veszélyek körét éljük, volt világjárvány, jelen van az illegális migráció, szomszédunkban háború dúl. Ebben a helyzetben a polgárőrök a modern hazafiak, munkájukra mindig lehetett és lehet számítani.

Mihálffy Béla országgyűlési képviselő azt hang-

súlyozta, hogy a déli határ térségében élők a migráció miatt pontosan tudják, mit jelentenek és milyen károkat okoznak az illegális hulladéklerakók. Elmondta, a polgárőrök feladata elsősorban ezek felderítése lesz. Dokumentálják a történeteket, összegyűjtik az elkövetőkre utaló bizonyítékokat, alkalmanként pedig maguk is részt vesznek a szét-szórt hulladék összegyűjtésében.

Nógrádi Zoltán, Mórahalom polgármestere köszönetét fejezte ki mindazok felé, akik akár kormányzati szinten, akár civilként munkájukkal segítettek a térségben élő lakosság életminőségének, biztonságérzetének javulását. Mint fogalmazott: „Végvár vagyunk, tehát sosem alszunk nyugodtan, szárazon tartjuk a puskaport és fellovagolunk a várba, Budára elmondani a panaszainkat.”

Dr. Szelei Pál rendőr ezredes, az ORFK Bűnügyi Főosztályának vezetője arra hívta fel a figyelmet, hogy sokkal több hulladékot termelünk, mint 50 vagy 100 évvel ezelőtt, és vannak, akik nem foglalkoznak azzal, mi lesz az általunk termelt szemétt mennyiség sorsa. Arról beszélt, hogy fel kell lépni a jogsértők ellen, ebben pedig nagy segítségükre vannak a polgárőr szervezetek.

Dr. Túrós András, az OPSZ elnöke beszédében kiemelte, tíz éve foglalkozik a szövetség hulladék-felderítéssel és -felszámolással, de mostantól ezt központilag irányított, szervezett keretek között, ezer egyesület bevonásával teszik.

Tájékoztató Mórahalom Városi Önkormányzat Képviselő-testületének 2024. március 28-án megtartott rendes képviselő-testületi ülésén elhangzott tájékoztatásokról és a Képviselő-testületi ülésen született döntésekről:

A város polgármestere az önkormányzat két képviselő-testületi ülése közötti tevékenységről szóló beszámolóban többek között az alábbiakról tájékoztatta a képviselő-testületet és a lakosságot:

- A Dekarbonizált Mórahalom pályázat „kútkert 2” kivitelezés keretében a kivitelező a termelőknél 2 db szűrő tartályt és a hozzá tartozó gépészetet, a visszajutó kútnál egy 50 m³ tárolót és ahhoz tartozó gépészetet kiépítette. A termál-rendszer az elmúlt időszakban folyamatosan 40-60 m³/h víz hozammal üzemelt és a visszatermelt víz mennyisége már a 21.000 m³-t is meghaladta az üzembehelyezés óta. A projekt zárásához még további feladat az egyesített dekarb vízjogi üzemelési engedély, a védőidom engedély és gyógvízminősítés megszerzése.
- A helyi ökoszisztémák fenntartható helyreállításának kidolgozása használt termálvizek úttörő használatával – SPArrow – néven az önkormányzat és a szerbiai Újvidéki Egyetem Műszaki Kara által a HUSRB Program felhívására benyújtott pályázat közel 200 ezer EUR támogatásban részesült. A 2024.04.01–2025.12.29. között megvalósítandó pályázat keretében a használt termálvizek fenntartható felhasználásának vizsgálatát kell megvalósítani a Homokhátság régióban lévő szikes tavak és élőhelyek újjáélesztése érdekében. Ennek keretében mintavételezésekre, elemzésekre kerül sor a mórähalmi és a rusandai (Szerbia) természetvédelmi területeken található szikes tavakon. A projekt eredményeként kidolgozásra kerülnek a termálvíz környezetbarát módon történő visszavezetésére vonatkozó-, továbbá a szikes tavak és élőhelyek helyreállítási tervének kidolgozására vonatkozó javaslatok. A projekt kimenete lesz továbbá egy a Bite-szék szikes tó vízellátásának javítására irányuló kísérleti terv is.
- A város által megpályázni szándékozott TOP Plusz pályázati felhívások – a Helyi és térségi turizmusfejlesztés pályázati felhívás kivételével – megjelentek. A pályázatok benyújtása folyamatos. Ezen pályázatok keretében: helyi humán fejlesztések-, Szociális Szolgáltató központ építés-, belterületi út építés-, kerékpárút fejlesztések-, barnamezős fejlesztések-, zöldterület- és vásártér fejlesztések

megvalósítására fog sor kerülni.

Az energetikai fejlesztéseken belül a napelem telepítések kapcsán 3 csoport és a szolgálati lakások felújítása kapcsán 3 csoport pályázata benyújtásra került. A TOP Plusz pályázat keretében tervezett **10 db mórähalmi helyszínt érintő napelem telepítés megtörtént.**

A többi TOP Plusz pályázatban tervezett projekt **feltételes közbeszerzési eljárásainak eredményeként a feltételes vállalkozási szerződések megkötésére kerültek.**

- A József Attila járda felújítása kapcsán a város lakosság fórumot tartott, a kivitelezés 2024. április 2-án indul, a szerződés a kivitelező Miksi Bau Kft.-vel megkötésre került.
- A Kissori úti lakónegyed (Alsóváros) utcáinak út- és járdaépítése, illetve a még el nem készült csapadékcatornák kivitelezése kapcsán a város 2024. márciusában három lakossági fórumot tartott.

A polgármester a városban zajló fejlesztéseken, városi programokon, kulturális eseményeken felül beszámolt továbbá az önkormányzati intézmények (iskola, óvoda, bölcsőde, könyvtár, gondozási központ) és az önkormányzati gazdasági társaságok, valamint a helyi civil szervezetek által tartott és a közeljövőben megtartásra kerülő programjairól és fontosabb eseményeiről is.

A teljes polgármesteri beszámolót a helyi televízió rögzítette, azt az érdeklődők megtekinthetik a Móra-Net TV adásában és a www.moranettv.hu oldalon.

Mórahalom Városi Önkormányzat képviselő-testülete a 2024.03.28. napján megtartott rendes képviselő-testületi ülésén többek között tárgyalta:

/ a települési szilárd és folyékony hulladékkal összefüggő tevékenységről szóló 19/1999. (XII. 03.) Ör. rendelet hatályon kívül helyezését és Mórahalom Város köztisztaságának fenntartásáról szóló Ör. rendeletének megalkotását,
/ Az Önkormányzat 2024. évi költségvetéséről szóló 3/2024. (II.29.) Ör. rendelet-; A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról és azok térítési díjáról szóló 17/2023. (III.30.) Ör. rendelet-; A gyermekvédelmi ellátások helyi szabályairól szóló 76/2023. (VI. 29.) Ör. rendelet módosítását,
/ a Mórähalmi Tóth Menyhért Városi Könyvtár és Közösségi Ház Stratégiai tervének 2023. évi beszámolóját, és 2024. évi cselekvési tervét,
/ a Mórähalmi Lurkó Világ Óvoda nyitvatartását és nyári nyitvatartását tartalmazó-, továbbá a 2024/2025. nevelési évre vonatkozó jelentkezés, beiratkozás feltételeiről szóló előterjesztést,
/ a Mórähalom és Térsége Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társulás 2024.05.31-i megszüntetéséről szóló előterjesztést,
/ több építési telek árának megállapításával-, több gazdasági társaság működésével kapcsolatos előterjesztést,
/ több pályázattal, több ingatlan megvásárlásával, bérlőkijelölésekkel és bérbé adással kapcsolatos előterjesztést.

Az elfogadott rendeletekről, rendeletmódosításokról részletes tájékoztatást kaphatnak Mórahalom város honlapján a www.morahalom.hu/Rendeletek menüpont alatt.

Dr. Tóth Krisztián, jegyző

160 MILLIÓT KAPNAK A HOMOKHÁTSÁGI MEZŐŐRÖK

Mintegy 160 millió forinttal támogatja a kormány a Homokhátság déli részének településeinek a mezőri szolgálatok működését – közölte Nógrádi Zoltán polgármester Mihálffy Béla országgyűlési képviselővel tartott közös sajtótájékoztatóján március 18-án

Mórahalom és a környező települések közel 10 éve folytatnak küzdelmet az illegális bevándorlás negatív következményeivel. A kormány már a tavalyi évben is jelentős összeggel támogatta a migrációs problémák sújtotta települések mezei őrszolgálatának fenntartását. 2024-ben Mórahalom, Üllés, Röske, Zákányszék, Ruzsa, Örtömös, Bácsalmás, Ásotthalom, Domaszék és Bordány mezei őrszolgálatának fenntartását segíti.

„Egy évtizede a térség migrációs nyomás alatt éli mindennapjait. A mezőri szolgálat az itt élők élet- és

vagyonbiztonsága szempontjából nélkülözhetetlenné vált” – emelte ki Nógrádi Zoltán. – „A Homokhátság illegális migráció érintette településeiben dolgozó mezőőrök feladatai közé tartozik az embercsempészek által hátrahagyott gépjárművek regisztrációja, közös járőrőrszolgálat adnak a rendvédelmi szervekkel, részt vesznek az embercsempészekkel szembeni felderítőmunkában és segítséget nyújtanak az illegális határátlépők feltartóztatásában” – sorolta a polgármester, aki azt is hozzátette, az elmúlt évben a mezőőrök 10 ezer határsértő feltartóztatásában

vettek részt.

A kormány 2022-ben és tavaly is támogatta a Homokhátság déli részének településeinek a mezőri szolgálatok működését. Az idej 160 millió forintnyi forrás pedig a fejlesztésre is lehetőséget teremt. Az érintett települések köre idén Bordánnyal és Ülléssel bővült, a 24 órás szolgálatot adó mezőőrök létszáma pedig 15-ről 26-ra nőtt.

Mihálffy Béla, a térség országgyűlési képviselője hangsúlyoz-

ta, a kormány mindent megtesz a Homokhátság déli részén élők biztonsága érdekében: megerősítették a határt védő kerítést, felállították a határőrszolgálatokat és támogatják a mezőri szolgálatok működését. „Az elmúlt hónapokban a határ menti településeket jórészt sikerült megtisztítani az embercsempészek autóröncsaítól, a következő feladat pedig a határsértők által hátrahagyott szemét összegyűjtése és elszállítása lesz” – jelentette ki.

TÜKÖRKÉP

Szerkesztő:

Duka Félix, Márton Gábor,
media@morahalom.hu

Szerkesztőség, kiadó:
HTV Média Nonprofit Kft.
6782 Mórahalom,
Röskei út 1.

Ügyvezető: Papp Éva

Hirdetésfelvétel: (62) 281 219
Lapzárta minden hó 25. napja

Nyomda: Rensz Magyarország Kft.
Megjelenik: 2.500 példányban
ISSN 2064-664X (nyomtatott)
ISSN 2064-6658 (online)

A lapban megjelent cikkek tartalmáért azok szerzői, a hirdetésekért azok feladói felelősek.

MÓRAHALMON IS MEGEMLEKEZTEK A DONI TRAGÉDIÁRÓL

1943. január 12-én indult meg a szovjet támadás a Don-kanyarban, amely napok alatt szinte teljesen megsemmisítette a 2. magyar hadsereget.

A Magyar Tartalékosok Szövetsége gyalogos emlékményt szervezett az ott megsebesültek és elesettek emlékére. Reggel indult a menet-század a szegedi Belvárosi temetőből, majd a domaszéki állomás után városunkba érkeztek, ahol a Mórahalmi Fúvószenekar indulói fogadták a vonulókat. Az eseményen *Nógrádi Zoltán* polgármester a 128 ezer apáról, férjről és fiúról beszélt, akik fogolyként, sokszor sebesülten hazavágytak szeretetükhöz.

„Egy háborúban vannak győztesek és vesztesek. A győztes saját arcára formálja a történelmet, a vesztesekre pedig örökké emlékezünk. Hiszen ők azok, akik védtek egy ügyet, egy igazságot, a nemzet, a haza becsületét. Védtek mindent, ami fontos volt számukra, közben imádkozva és azt kérdezve önmaguktól: mindez mi végre történik?”

A koszorúzáson előtűk hajtott fejet az összegyűlt tömeg. Előtűk, akik nem lehettek



boldogok saját sorsukban, sarjaik azonban igen. Hiszen megörökölhették elődeik áldozatai révén a harc-és gyilkolmentes jövőt.

„A Donnál elesett magyar katonák férfias kiállítására, bátor küzdelmére emlékezünk most a világ, az utókor és mi magunk is. A tisztelet hívta életre a mai megemlékezést, és ez a tisztelet kötelez

bennünket arra, hogy megtartsuk magunknak a jövőt, amit ők nem érthettek meg, de nekünk megadatott. Hogy azt gondolhassák onnan fentről, a felhők közül: odaadtuk a mánkát a ti holnapotokért” – fogalmazott a polgármester.

A rendezvény *Kopasz István* plébános imájával zárult.

ÁTADTÁK A MÁRCIUSI DÍJAKAT ÉS A SZABADSÁGOT ÜNNEPELTÉK



Március 15. jelképpé vált, nemzetünk szabadságszeretettét, a szabadság utáni vágyát fejezi ki. Az 1848-49-es eseményekhez méltó ünnepségen tisztelgett a város közössége a hősök előtt az Aranyszöm Rendezvényházban. A település fúvószenekara muzsikált az érkező vendégeknek, akik egy szál virágot helyeztek el az aulában felállított alkalmi emlékhelyen.

A rendezvényen ünnepi köszöntőt mondott *Martyinné Pálföldi Anett*, a Szent László Katolikus Általános

Iskola igazgatója. Arról beszélt, hogy a forradalom hősei tudták, mit kockáztatnak, mégsem hátráltak meg. Ők a példák arra, hogyan állhatunk ki mi itt a mában az igazság, az örendelkezés, a szabadság mellett.

Az Akropolisz Táncszínház produkciója és *Illésné Babai Gizella* szavalata után *Nógrádi Zoltán* polgármester átadta a Márciusi díjakat. Elismerésben részesült *Bakai Lászlóné* óvodapedagógus, *Varju István* tanító, gyógypedagógus, cserkészvezető, *Szalai Krisztián*,

a Mórahalmi Alapfokú Művészeti Iskola furulya-és rézfúvóstanára, valamint *Csiszár Csenge* ifjúsági és junior magyar judós.

Bakai Lászlóné méltatásában *Nógrádi Zoltán* elmondta, óvodai munkatársként évtizedek óta példamutató módon működik együtt a gyermekekkel és szüleikkel. Azt vallja, minden ember egyedi, és minden gyermek mosolyában látni kell a törekvést. Így válik egységgé a pedagógus, a szülő és a gyermek. Hiszen a legfontosabb ebben a kapcsolatban a legkisebbek jövője.

A polgármester *Varju István* laudációjában hangsúlyozta, a tanító és gyógypedagógus egész életét azoknak szentelte, akik a legjobban rászorultak a segítségére. Mindezek mellett valódi közösséget épített, meghonosította Mórahalmon a cserkészteret, cserkésznövédekének felelősséget, erkölcsöt, egymás iránti elkötelezettséget tanít, olyan értékeket, amelyekhez kötődni tudnak a fiatalok. *Varju István* az átvett díjat a kiscserkészeinek adta tovább.

*Szalai Krisztián*ról *Nógrádi Zol-*

tán elmondta, olyan küldetést tölt be, amely meghatározó a város kulturális életében. A zenei nevelést az utánpótlás korosztályban végzi, így az ő szárnyai alatt kezdődik el mindaz, amely tudást később a felnőtt fúvószenekarban élnek meg a diákjai. A zene szerelmese, a harsona kiváló művelője, szimbolikus erejű pedagógusa Mórahalomnak.

Csiszár Csenge méltatásában a polgármester kiemelte, a siker, a díj nem korhoz kötött. Hiszen az alig 18 éves sportoló kitaró munkájával, kiemelkedő sport- és iskolai teljesítményével példa lehet nem csak a fiatalok, de az idősebb generációk előtt is. *Csenge* a magyar judoélet jövőbeli reménysége, aki pedagógusnak készül, édesanyja és nagymamája nyomdokait követve. Ehhez az első lépéseket már meg is tette, óvodásoknak tanítja a judo alapjait.

Az ünnepi műsor alatt a gyerekeket játéksziget és játszópark várta, azt követően pedig jelképes összegért, '48/49-re utalva 50 forintért lehetett virslit, 1848 forintért pedig süteménycsomagot vásárolni.

HÍREK RÖVIDEN

Mórahalmi lett az év ifjú szállodása

Szoros versenyben, elképesztően sok szavazatot és hatalmas támogatást begyűjtve kapta meg a rangos elismerést *Darabos Zoltán*, a Colosseum Hotel F&B Managere. A szakember a Magyar Szállodák és Éttermek Szövetsége fővárosi díjátadó gáláján vehette át az Év Fiatal Szállodása pályázat közönségszavazás díját. Gratulálunk az elismeréshez!

Faültetés kezdődött

Az Országfásítási Program részeként március 20-án a Móra-ép Kft. munkatársai megkezdték 30 facsemete ültetését az Erzsébet királyné útján.

Tavaszcserzés a Fejlesztőház ellátottaival

Ismét az Aranyszöm Rendezvényházban vendégeskedtek a hátrányos helyzetű vagy fogyatékkal élő ellátottak a Kaposcs Népiskola és a Fejlesztőház összefogásának köszönhetően. A tavaszt köszöntötték a színes virágokkal, amelyeket a kézműves foglalkozáson készítettek, de domináltak is, majd a Szabadtéri Néprajzi Múzeum csodás fotókiállítását is megnézhették.

Nőnap és kiállítás

A Mozdulj! csoport csodálatos képek között ünnepelhette a nőnapot és a tavasz közeledtét. Pedro Grama festőművész kiállításának megnyitójával indult ugyanis programjuk az Aranyszöm Rendezvényházban, ahol az alkotóval is találkozhattak a vendégek, aki többek között arról mesélt, hogy a lelke jelenét önti látható formákba, színekbe és munkáin keresztül törekszik megmutatni a teremtés gyönyörűségét. A tárlatmegnyitó után a csoport tagjai megbeszéltek következő „mozdulásuk”, kirándulásuk részleteit, de volt zene, tánc, mulatság is.

RANGOS DÍJAT NYERT AZ ELIXÍR HOTEL



A Magyar Szállodák és Éttermek Szövetsége a fővárosban osztotta ki az Év Szállodája pályázat elismeréseit. A program célja, hogy a szektor kiemelkedő szállodáit példaképként állítsa az iparág elé, és a vendégek figyelmét is felhívja a magas minőségű szolgáltatásokat kínáló hotelekre. A fővároson kívüli 3 csillagos kategóriában idén az Elixir Medical Wellness Hotel nyert.

Berta Zsolt igazgató elmondta, mérhetetlenül büszkék arra, hogy az Elixir az elmúlt 9 évben meg tudta őrizni piacvezető helyét, és továbbra is kimagasló minőségű szolgáltatásokat nyújt.

„Az Év Szállodája díj visszaigazolás számunkra. Meg erősítés, hogy egy dél-alföldi kisváros hotele is fontos szereplője a hazai szállodaiparnak, és hogy a magas szintű teljesítményünket a szakma is elismeri. Azt gondolom, hogy mindez csapatmunka eredménye és közös siker. Hálásan köszönöm kollégáimnak, az Elixir kiváló csapatának és minden együttműködő partnerüknek!”

KIÁLLÍTÁSSAL ÜNNEPELTÉK A LENGYEL-MAGYAR BARÁTSÁGOT

Március huszonharmadika, a lengyel–magyar barátság napja alkalmából tartottak ünnepi rendezvényt „Sorstragédiák a II. világháborúban” címmel a Tóth János szakképző iskolában. Az eseményen különleges tárgyakat, például a néhai mórahalmi lengyel katona hagyatékából származó fényképeket láthatnak az érdeklődők. Jozef Marian Wrana Lengyelország 1939-es megszállását követően talált menedékre Mórahalmon, ahol azután családot alapított. De a Ruzsánál lezuhant repülő maradványát is megnézhetik az intézmény folyosóján létrehozott tárlaton.

A rendezvényt *Nógrádi Zoltán* polgármester nyitotta meg. Beszédében hangsúlyozta, a történelem során a két nemzetet többször is egymás felé sodorta az az ezeréves barátság és erő, amely a mai napig összeköti őket. Kiemelte, a II. világháború idején Magyarország egyedülként nyitotta meg határait a menekülő lengyel katonák és civilek előtt. Mindezt pedig teljes társadalmi és politikai egyetértésben tette.

Az esemény egyik illusztris vendége, *Biernacki Karol*, a Lengyel Köztársaság szegedi tiszteletbeli konzulja köszönetét fejezte ki, amiért a város iskolájában hagyományra válhatott a lengyel-magyar barátság megün-



neplése. A konzul arról beszélt, hogy a rendezvény és a kiállítás a szolidaritás, az együttérzés szimbóluma, valamint arra hívta fel a figyelmet, hogy gondolkodjunk azon, bár mi most békében élhetünk, mit hozhat egy esetleges háború.

Az ünnepi rendezvényen részt vett *Oláh András Pál* levéltáros, történész, aki a korszak rövid történelmi áttekintése után a tárlat

legfontosabb üzenetéről beszélt: arról, hogy mindig emlékezzünk! Mert bár nagyon sok évig hazánkban nem volt szabad emlékezni, az emlékezés szabadsága senkitől nem vehető el. A háborús események pedig soha nem ismétlődhetnek meg.

A lengyel-magyar barátság napját ünneplők között megjelent *Várnai Szilárd*, a mórahalmi lengyel katona, *Jozef Marian Wrana* fia is.

ÁLLATORVOSI ÜGYELETI BEOSZTÁS

ápr. 6-7. Dr. Papp Sándor +36 (30) 487 9805

ápr. 13-14. Dr. Papp Zalán +36 (20) 973 9149

ápr. 20-21. Dr. Szőke Csaba +36 (30) 324 5032

ápr. 27-28. Dr. Hursán Mihály +36 (30) 998 6139

Az esetleges ügyeletcseréről a beosztott orvosok tudnak tájékoztatást adni.



A Mórasuli közösségének ünnepén 12 csoport mutatta meg, hogy mire képes a tantermek falain kívül. Ki-ki ritmusérzékét, tánc tudását, történetmesélését emelte „előadói szintre”, vagy mint a média szak-körösök autentikus környezetben és öltözetben forgatták Móra Ferenc: Mindennapi kenyérünk című „filmjét”, amely nagy sikert aratott mindannyiunk körében.

Hogyan élték meg a felkészülést és az előadást maguk a szereplők?

„Rendkívüli izgalommal kezd-tünk hozzá a felkészüléshez, hiszen nem tudtuk pontosan, hogy mi az, amivel másoknak kellemes perceket okozunk, ugyanakkor az osztály karakterének is megfelel. Először a lányok éreztek rá, hogy egy táncprodukció – esetleg fiúkkal kiegészítve – jól állna ennek a csapatnak. Aztán egy hét elteltével jött a napba ágyazott vicc-kavalkád, amihez komoly anyaggyűjtésre volt szükség, hogy szelektálás után kirajzolódjon az előadásunk igazi arca.” *Hargitai Ferenc* 8.a osztályfőnöke

„Búcsú-gálánk felejthetetlen élményekkel volt tele, szinte szavakba sem lehet önteni, hogy milyen mesés, csodálatos és ragyogó volt az egész rendezvény. A felkészülés és szereplés folyamata során minden pillanatot teljes odaadással él-

tünk meg... Visszagondolva arra, hogy hogyan is kezdődött mindez, először is említést kell tennünk Zsuzsa néni januári javaslatáról, melyben felvázolta az ötletet a gálaműsorunk megrendezéséről. Az ötlet elfogadása után elkezdtük alaposan tanulmányozni a koreográfiát, melyet *Szalai Szabina* és *Jó Jázmin* osztálytársaink segítségével sajtóítottunk el. Mély hálával tartozunk nekik, hogy ilyen nagyszerű segítséget kaptunk. Valójában az egész osztály összefogott, és minden energiáját beadta annak érdekében, hogy ez a varázslat valóra váljon. Az emlékezések és érzelmek áradatában nehéz szavakba önteni azt, hogy mi hogyan is történt. Hálásak vagyunk *Farkas Zsuzsa* osztályfőnökünknek, *Balogh Kinga* testnevelés tanárnőnknek és *Módra Hajnalka* ruhatervezőnknek. Nélkülük ezt a csodás eseményt nem tudtuk volna létrehozni. Az ő segítségükkel és támogatásukkal váltak valóra álmunk, és a ruha, amiben színpadra léphettünk, egyszerűen lenyűgöző volt. Összességében a búcsú-gála minden részlete tökéletes egységet alkotott, és az est teljes egészében felejthetetlen élményekkel ajándékozott meg mindannyiunkat. Az előadás során meg kell említenem, nagyon jól esett, hogy

tanáraink jobbról és balról szurkol-tak nekünk és táncoltak velünk. Ezzel rengeteg energiát tápláltak belénk. Köszönjük.” *Sinka Hunor* 8.b

„Végül a megbeszélteknek, a sok gyakorlásnak és az elváráshoz hű előadást mutattunk be mindhárom alkalommal. A közönség mindig hatalmas tapssal jutalmazott minket, aminek nagyon örültünk. Visszanézve az elmúlt időszakot, az osztály jobban összehangolódott, mint előtte bármikor. A sok közösen átélt emlék mindenkit közelebb vitt a másikhoz.” (*Szabó Jázmin* 8.b)

Hálásan köszönjük a résztvevő diákoknak és a pedagógusoknak a sok munkát, a fantasztikus élményeket, a szülőknél és a hozzátartozóknál, hogy eljöttek a jótékonysági Móra-gálára és támogatták, támogatják az iskola álmainak megvalósulását!

ISKOLÁRA HANGOLÓ – BEIRATKOZÁS LEENDŐ ELSŐSÖKNEK

A 2024-2025-ös tanév első évfolyamára a Mórahalmi Móra Ferenc Általános Iskolába a tanköteles tanulókat 2024. április 18-19-én 8-19 óra között lehet beírni. Az előzetes elektronikus regisztráció esetén is (melyről később adunk tájékoztatást) a személyes megje-

lenés szükséges. A beiratkozáshoz szükséges nyomtatványok az iskola honlapjáról www.morahalom.edu.hu letölthetők.

Szeretettel várjuk a jelentkezőket!

DIÁKOLIMPIA SIKEREK A MÓRASULIBAN

Az utóbbi időszakban nem szűkölködünk kihívásokban, hiszen a Móra-gálára való felkészülés mellett több diákolimpiai megméretetésünk is volt.

A Kézilabda Diákolimpia Csongrád-Csanád vármegyei fordulóján az előkelő harmadik helyet szerezték meg tanulóink. A csapat tagjai voltak: *Bali Máté Bence*, *Szöcs Bálint*, *Monoki Dávid* 8.a, *Maczka Maxim* 8.b, *Domán Regő*, *Oltványi Norbert* 7.a, *Orosz Bálint* 7.b és *Juhász Zsombor* 6.a osztályos tanuló. A Sakk Diákolimpia Csongrád-Csanád vármegyei fordulóján *Szell Odett* 4.a osztályos tanuló 7. helyezést ért el.

A Mezei Futás Megyei fordulóján március 25-én Hódmezővásárhelyen vettünk részt. Diákjaink mindent beleadva, nagyon népes mezőnyben szép eredményeket értek el. *Domán Regő* a 3. korcsoportban elképesztő futással bronzérmert szerzett, amivel kivívta az országos döntőn való részvételt is.

NAGYSZÜLŐK NAPJA A CSUPAFÜL CSOPORTBAN

„A Nagyszülők szeretetét felülmúltni nem lehet, bölcsességük jóra tanít minden apró gyereket!”
(Aranyos Ervin: A nagyszülők szeretete)

Március 18-án tartottuk meg a Nagyszülők Napját csoportunkban. Fontosnak tartjuk megismertetni a gyermekeket, hogy az idős emberek mennyire fontosak, és milyen értékeket közvetítenek a jelen generáció felé a kis unokák számára.

Az első lépésben felmértük, hogy lenne-e igény egy ilyen jellegű projekt megvalósítására. Örömmel fogadtuk, hogy az idősebb generáció érdeklődve fogadta meghívásunkat.

Reggel a gyerekek a nagyszülőkkel érkeztek az óvodába, mi pedig különböző tevékenységeket ajánlottunk fel a délelőtti folyamán: húsvéti ajtókopogtató készítése, kalácskészítés-sütés, szőnyegen kockákból házak, városok építése, asztaloknál logikai játékok. A reggeliző asztalnál a nagymamák lekvárját lehetett kóstolgatni. Tízórára a nagyszülőket teával és zsíros kenyérral kínáltuk. Ezután mondókat és éneket tanítottunk, közösen játszottunk körjátékokat, amit még az idősebb generáció is ismert. A me-



szőnyegen a gyerekek előadták a Répa című mesét, majd jól megtornáztattuk a vendégeket. A szabadban is terveztünk programot, a közeli játszótérre mentünk el játszani.

A jeles nap előzményeként a gyerekekkel szeretettel készülődtünk és a projekt lezárásaként ajándékkal és egy kis műsorral is kedveskedtünk a nagymamáknak és nagypapáknak. A

nap vidám és szeretetteljes hangulatban telt, a gyerekek és a nagyszülők arca mindent elárult. Célunk volt, hogy a két generáció akár egy napra is közelebb kerüljön egymáshoz, ezzel is erősítve a családhoz való kötődést.

„A szeretet lényege nem a kimondott szó, hanem az együtt töltött idő és odafigyelés.” (Belencsákné Cseresznye Julianna)

BÖLCSŐDEI BEIRATKOZÁS, A BÖLCSŐDEI ÉLET SZERVEZÉSE



A mórahalmai Huncutka Bölcsőde szeretettel várja a bölcsődébe készülő gyerekeket és szüleiket, a honlapon meghirdetett mini nyílt napokon. (Legyszerűbben Mórhalom Város honlapja, majd az intézményeknél a bölcsődét kell kiválasztani. <https://www.huncutka-bolcsode-morahalom.hu>)

Elsődleges célunk, hogy valamennyi kisgyermek számára biztosítani tudjuk az elhelyezést. A 2024/2025-ös nevelési évben is 8 csoportszobában, 106 férőhellyel igyekszünk kellemes légkörben nevelni, gondozni a ránk bízott kicsiket.

A város bölcsődéjébe a beiratkozás egész évben folyamatos. Az őszi kezdésre mindig adott év május 20-ig lehet jelentkezni.

A beiratkozáshoz a hozzátartozóknak ki kell tölteniük egy felvételi kérelmet, mely üres formanyomtatványt a bölcsőde bejáratánál találnak vagy letölthető az alábbi elérhetőségről: <https://www.huncutka-bolcsode-morahalom.hu/beiratkozas/>

Várjuk a mórahalmai lakhellyel rendelkező családok jelentkezését! Amennyiben van olyan család, akik Mórhalmon dolgoznak vagy egyéb módon van

kötődésük a városhoz és szeretnék gyermeküket a Huncutka Bölcsődébe járatni, kérjük a fent említett elérhetőségről töltsék ki a jelentkezési lapot. Szabad kapacitás esetén lehetőségük lesz bejutni az intézménybe.

Meghirdetett mini nyílt napjaink azt a célt szolgálják, hogy kicsit beszéljünk az intézményben folyó szakmai munkáról, a beszoktatásról, a térítési díjakról és minden olyan dologról, ami a bölcsődével kapcsolatosan érdekli a szülőket.

Az emeleten lévő Játszóházban 4-5 családot fogadunk egy-egy ilyen alkalmon. Amíg a felnőttek beszélgetnek, addig a kicsik játszhatnak a berendezett játszóban. Megtekintésre kerül 1-2 csoportszoba is, a maga való világával, történéseivel.

Fontosnak tartjuk ezeket az alkalmakat, hiszen az első gyermekek családotknál nem mindegy, hogy milyen az az „előszoba”, ami az intézményi létet bemutatja. Szerencsére nagyon sok pozitív visszajelzést kapunk a már második, harmadik gyermeket hozó szülőktől. Szeretnénk a sajtóról sajtóra terjedő információt a valóságban is bemutatni az érdeklődőknek.

Szeretettel várunk minden kisgyermekes családot, érdeklődőt!

Baloghné Baranyás Ágnes
intézményvezető
baloghneagi@morahalom.hu
06 (30) 3982 045

A legutóbbi Tükörképben megjelenő cikkhez véletlenül nem azt a fotót sikerült elküldenünk, ami a lelki elcsendesedéshez illett volna. Szeretnénk ezt a fotót most ebben a cikkben megmutatni az olvasóknak. A mi bölcsődénkben a Solfeggio frekvenciákra jól eső pár perces pihenés is beépítésre került a mindennapokba, a gyerekek legnagyobb örömére.

moranettv
www.moranettv.hu

facebook.com/moranettv media@morahalom.hu
Keresse filmjeinket a YouTube-on, fényképeinket pedig az Instagramon!

SZÜLETÉSI KRÓNIKA

Módra Tamásnak és Zsiga Viviennek **Mirabell**,
Benák Csabának és Rózsa Gyöngyinek **Zénó**,
Sallai Dániel Szilárdnak és Sári Sabrina-nak **Timót**,
Tari Dávidnak és Pálfi Irén Írisznek **Erika Miléna**,
Szász Zoltánnak és Répási Kingának **Virág**,
Farkas Dénesnek és Juhász Krisztinának **Erik**
nevű gyermeke született.
Jó egészséget!



HÁZASSÁGKÖTÉS

Darányi Mihály Balázs és Angyal Mária Mercédesz
Komócsin Tibor és Fürtön Krisztina
házasságot kötöttek
Sok boldogságot!



ELHUNYTAK

Szeitz-Temesvári Anikó, 50 éves (Zrínyi u. 18.)
Fehér Mihály Alpárné Nagymihály Aranka, 74 éves (Szeged, Sárosi u. 5/b)
Horváth János, 66 éves (Szekszárd, Tarsay Vilmos u. 51.)
Kóródi Sándor Ferenc, 90 éves (Zákányszéki út 44.)
Kuhn Edit Terézia, 68 éves (VII. körzet tanya 174.)
Gáspár Magdolna, 65 éves (Szegedi út 1.)
Szabó Ferencné Szegő Mária, 71 éves (Széchenyi u. 12.)
Császár Mátyás, 91 éves (IV. körzet tanya 31.)
Tóth Miró, 6 napos (Jókai u. 15.)
Szűcs Sándor, 60 éves (V. körzet tanya 9.)
Nyugodjanak békében!



VÁRJUK A BABAFOTÓKAT!
media@morahalom.hu

KALANDTÚRÁTÓL MADÁRODÚIG

A nagycsaládos egyesület márciusa ebben az évben is mozgalmasan alakult.

A Házasság Hetében indult 9. Szerelmes Kalandtúrán ez alkalommal már 12 pár teljesítette a játékos kihívásokat, amivel nemcsak a „Hétpróbás házaspár” elismerést, de további kapcsolatépítő alkalmak, randevú-lehetőségeket nyertek. Hálásan köszönjük a program támogatását a következőknek: Mórahalom Városi Önkormányzat, Bivaly Bowling Club & Bar, Szent Erzsébet Móraalmi Gyógyfürdő, Szent Erzsébet Móraalmi Fürdőgyógyászati Nonprofit Kft., Móra-Vitál Kft., Móra-NET Kft., Aranyszöm Rendezvényház, Dolce

Vita Cukrászda (Sütikirály Kft.), Tóth Menyhért Városi Könyvtár, Vanilla Étterem.

Idén is népszerű volt a fürdő előtt álló „Szerelmesek fája”, melyre immár másodszer került fel a számtalan, névvel vagy monogrammal ellátott piros szívecske, hogy hirdesse országunk világnak: a házasság, a szerelem olyan érték, amit őrizni kell.

Tavaly fecskefészket készítettünk, idén madárodúkkal vártuk a kertjeinkbe tollas barátainkat. A gyorsan összeállítható odúkat *Ladancsik Balázs* természetvédelmi szakember tervezte meg és készítette elő, a szerelést pedig gyerekeink végezték el, hogy ezzel is közelebb kerüljön hozzájuk



környezetünk élővilága. Egyesületünk egy-egy odúval az óvodát és a bölcsődét is megajándékozta, hogy az intézményekbe járó kisgyerekek is megfigyelhessék

a fészkekbe költöző, ott költő, majd a kirepülő madarakat.

„Jövönk a Család”
Nagycsaládosok Móraalmi Egyesülete

TUDOMÁNYOS KONFERENCIA KÖZÉPISKOLÁS DIÁKOKNAK A TÓTH JÁNOSBAN



A Tóth János Szakképző Iskola és Szilágyi Mihály Kollégium adott helyet a Tudományos Diákkö-

városunkba a határon túlról és az ország minden részéből érkeztek diákok. Csodálatos, hogy egy-

rök Kárpát-medencei Konferencia humán- és társadalomtudományi tematikus részének február utolsó hétvégéjén. Az eseményen *Nógrádi Zoltán* polgármester is köszöntötte a résztvevőket: „Mórahalom ugyan nem a világ vége, de az nincs már innen nagyon messze, így örömmel és büszkeséggel tölt el, hogy

szere ennyi kiművelt fő, ennyi jövőbeni kiválóság gyűlt össze nálunk, akik úgy döntöttek már fiatalon, hogy a gondolkodást, az önálló értékrendet választják. Köszönet ezért a felkészítőknak, a pedagógusoknak, az intézményvezetőknek, akik végig vezetik őket ezen az úton.”

A TUDOK2024 Humán- és társadalomtudományi Tematikus Konferencián közel 60 diák mutatta be kutatását a zsűrinek 7 szekcióban. Többek között történelem, nyelvtudomány, pszichológia, szociológia, kommunikáció témákban tartottak izgalmas előadásokat a diákok.

A színvonalas kutatások mellett a nyitó- és záróünnepségen a régió tehetséges diákjai kápráztatták el a közönséget zenei, táncos és szavaló produkcióikkal.



Vásárolja meg jegyét időben! | www.lovasszinhaz.morahalom.hu/

A SZENT LÁSZLÓ KATOLIKUS ÁLTALÁNOS ISKOLA BEMUTATKOZÁSA



NÉPTÁNC ÉS NÉPDALÉNEKLÉS ISKOLÁNKBAN



Alsós tanulóink heti egy órában, az órarendbe építve néptáncoktatásban részesülnek. Az „Így redd rá!” program alapján játékos formában, a hagyományos népi játékok segítségével kerül fejlesztésre a gyermekek mozgáskészsége, miközben észrevétlenül sajátítják el a magyar néptánc alapjait. Emellett nagyban fejlődik a ritmika, a zenei hallás, de hatással van a szociális készségekre is.

Diákjaink csatlakozhatnak a népdalkórushoz is szakkör formájában. A résztvevő tanulók kintartó munkájának köszönhetően eredményesen szerepelnek versenyeken. Az év végi Liliom fesztiválunkon pedig a szülők is megcsodálhatják gyermekük tánc- és énektudását.

SAKKOZZ VELÜNK A SZENT LÁSZLÓ SULIBAN!



Elsőtől ötödik osztályig heti egy órában, az órarendbe építve sakkoznak diákjaink. Ez a társasjáték a gyermek gondolkodását észrevétlenül, játékos formában gazdagítja és komplex módon fejleszti a személyiségét.

A szabályok tanulása közben bővül emlékezete, szókinccse, illetve megtanul síkban tájékozódni. Kitűnően fejleszti a stratégiai gondolkodást, az együttműködési készségeket és a figyelemkoncentrációt.

Tanulóinknak lehetősége van tovább mélyíteni ismereteiket az iskolai szakkörökön, illetve próbára tehetik tudásukat a havi rendszerességgel megrendezett háziversenyein.

HOGYAN SEGÍTJÜK A TOVÁBBTANULÁST?



Felső tanulóink a fő tantárgyakat (magyar, matematika és angol) csoportbontásban tanulják, hogy hatékonyabban és képességeiknek megfelelően tudják elsajátítani a tananyagot. Segítségükre vannak a korrepetálások is.

Tudásukat tehetséggyozdó foglalkozásokon is mélyíthetik és lehetőségük van arra, hogy ezeken az órákon felkészüljenek egy-egy versenyre.

A 7-8. évfolyam diákjai az órarendbe beépítve, heti egy-egy alkalommal a központi írásbeli felvételre magyar és matematika felkészítő órákon vesznek részt. Tanulóink az országos átlag felett teljesítenek. Emellett lehetőséget biztosítunk az angol szóbeli felvételre való felkészülésekre.

Kérjük, adója 1%-ával támogassa a SZENT LÁSZLÓ APRÓDJAINAK OKTATÁSÁÉRT ALAPÍTVÁNYT!

ADÓSZÁM: 19285384-1-06

HIRDESSEN A TÜKÖRKÉPBN!

KISBUSZ BÉRLÉS



Családi kirándulásra, baráti kiruccanásra ajánljuk bérlésre kényelmes, 9 fős Ford kisbuszunkat.

A 2018-as évjáratú kisbusz 6 sebességes, légkondicionált és nagy csomagterű, mellyel megkönnyítjük Önnek a kiválasztott úti cél elérését.

További információkról és a bérlés feltételeiről a mórálalmi Turisztikai Irodában érdeklődhetnek, illetve a tmd@morahalom.hu e-mail címen, vagy a +36 (62) 660 710-es telefonszámon.

1%

TISZTELT ADÓZÓ!

A személyi jövedelemadó törvény értelmében rendelkezhet a befizetett adójának 1%-ával.

Egyben szeretnénk felhívni figyelmét városunk hat alapítványára, amelyek a köz érdekéért fejtik ki tevékenységüket.

Mórálalmi Közoktatásáért Közalapítvány Adószáma: 19085335-1-06

Egészséges Mórálalmért Közalapítvány Adószáma: 19082899-1-06

Mórálalmi Önvédelmi Csoport Közalapítvány Adószáma: 19085373-1-06

Esély Szociális Alapítvány Adószáma: 18455137-1-06

Szép-Kör Környezetvédelmi és Városszépészeti Egyesület Adószáma: 18474354-1-06

Alapítvány a Mórálalmi Szakképzésért Adószáma: 19108704-1-06

Kérjük, hogy a megfizetett személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlásával támogassa valamelyik városi civil szervezetet!

TAVASZNYITÓ TÁNCHÁZ



Március 2-án került megrendezésre a Mórahalom Néptánc Egyesület tavasznyitó táncháza. Helyszínül az Egyesület korábbi programjaihoz hasonlóan a Cacao Club szolgált.

A mulatság délután az Aprók táncházával kezdődött, ahol a fiatalabb táncosok a Szeke-res Band által szolgáltatott moldvai muzsikára, illetve a Trimba zenekar előadásában Dunántúl, Dél-Alföld és Szilágyság tájegységek dallamaira rophatták a táncot. A tánc mellett a kicsiknek lehetőségük volt izgalmas népi játékokat is kipróbálni. Miután az apró tánc-

kapcsolatok létrehozására és a régiek ápolására is kitűnő alkalom volt. Különösen jó volt látni azt is, hogy milyen sokan kezdtek el itt ismerkedni a hagyományokkal és részévé válni ennek a családias, befogadó közösségnek.

A szervezésnél természetesen külön ügyeltünk arra, hogy senki ne maradjon éhes vagy szomjas, így egész idő alatt működött egy önkiszolgáló büfé, amelyben finomabbnál finomabb süteményeket, vajjas- és zsíros kenyeret, teát szolgáltunk fel. Ennek üzemeltetése nem valósulhatott volna meg a Varga Pékség és a

sok kellően elfáradtak, megkezdődhetett a felnőtt táncház, ahol a résztvevők többek között széki, mezőségi és kalotaszegi muzsikára táncolhattak.

Priváthús Mórahalom Kft. támogatása nélkül. Hatalmas köszönettel tartozunk még a Nemzeti Együttműködési Alapnak és a Mórahalom Városi Önkormányzatnak is a támogatásukért!

Nagyon reméljük, hogy minden résztvevő jól érezte magát, várjuk őket és minden más érdeklődőt a későbbiekben megrendezésre kerülő programjainkra!

Mórahalom Néptánc Egyesület



KERÉKPÁROS SZOLGÁLTATÓHELYEKET ALAKÍTANAK KI A TÉRSÉG BICIKLIÚTJAI MENTÉN

Mórahalom Városi Önkormányzat, mint konzorciumvezető hívta meg Rösztke, Ásotthalom és Tiszasziget polgármesterét, Szeged alpolgármesterét, valamint Újszentiván képviselőjét az „EuroVelo13 nemzetközi kerékpárút-hálózat aktív turisztikai fejlesztése Csongrád-Csanád vármegyében” című konzorciumi megállapodás aláírására.

A pályázat részleteit Csáki Béla, Csongrád-Csanád Vármegye Önkormányzata közgyűlésének elnöke ismertette, aki elmondta: összehangolt kerékpáros szolgáltatásfejlesztés valósul meg a közeljövőben a települések együttműködésének köszönhetően. Pihenőhelyek szervizponttal, esőbeálló, vízvételi pontok, kerékpártámaszok kerülnek

majd ki a bicikliút mentén kialakított helyszínekre. Az elektromos kerékpárt használókra is gondoltak a pályázat kapcsán, így töltőpontokat létesítenek, ahol a járművet és a mobiltelefonját is fel lehet majd tölteni.

Mórahalmon három helyszínen, a turisztikai iroda mellett, az Ezer Év Parkjában és a Bivalyrezervátumnál telepítenek pihenő és szolgáltató he-

lyeket a biciklisek számára.

Nógrádi Zoltán polgármester hangsúlyozta: nagy örömmel tölti el, hogy zökkenőmentesen sikerült a konzorciumot létrehozni. A mintaértékű együttműködés reményeik szerint nagy hasznára lesz nemcsak a kerékpárosoknak, de az aktív turisztikai szolgáltatásokkal foglalkozó szereplőknek is.

PROGRAMAJÁNLÓ A KAPOCS NÉPFŐISKOLA ÁPRILISI ÉS MÁJUSI ESEMÉNYEIBŐL

Festménykiállítás az Aranyszöm Rendezvényházban!

Pedro Grama marosvásárhelyi festőművész kiállítása április 19-ig megtekinthető az Aranyszöm Rendezvényházban munkanapokon 8 és 16 óra között.

Kóstold, kend és edd... gyógynövények titkai címmel előadás-sorozatot indítunk. Április 25-én, csütörtökön 18 órától megismer-

kedhetnek Erdély gyógyhelyeivel és betekintést nyerhetünk a gyógyteák titokzatos világába is. Előadók: Kovács Katalin, Pálinkó Szilveszter, Turu Tímea gyógymasszőrök.

Magyarország borvidékei előadásorozatunk folytatódik! Május 10-én, pénteken 18 órakor kerül sor a második alkalomra az Aranyszöm Rendez-

vényházban, amikor is témánk a Csongrádi borvidék lesz. Előadó: Bodor Martin. A borkóstolóval egybekötött esemény ingyenes, de előzetes regisztrációhoz kötött. A részvételi szándékot a következő elérhetőségeken egyikén lehet jelezni: Tel.: 06 (62) 281 219, e-mail: kapocsnepfoiskola@morahalom.hu

Szeretettel várjuk az érdeklődőket!



M.A.M.I. EREDMÉNYEK

HA TAVASZ, AKKOR BŐVELKEDÜNK ZENEI VERSENYEKBE IS

A IV. Nemzetközi „Zongorame-sék” Zongoraversenyen Baján, a következőképpen szerepeltek zongoristáink:

I. korcsoportban: Márton Kata Erzsébet – ezüst, Krizsán Bella – ezüst;

II. korcsoportban: Váci-Delley Emese Kinga – ezüst, Váci-Delley Kristóf Gyula - kiemelt arany, aki ezzel a díjjal lehetőséget kapott, hogy játsszon a szombati mese-előadáson;

III. korcsoportban: Szabó Nándor Szilamér – ezüst; Kálmán Petra Júlia - kiemelt arany;

IV. korcsoportban: Kószó Zita -

ezüst minősítést szerzett. Felkészítő tanár: Farkas Jácinta.

A Szentesen megrendezett XXXIV. Csongrád-Csanád Vármegyei Kortárszenei Találkozó nívódéink így szerepeltek:

Zongorán: Hevesi Lilla és Kele Zselyke – dicséret. Felkészítő tanár: Vinkó Anna

Klarinéton: Maczka Maxim és Szaniszló Dániel is - kiemelt nívódíjban, zongorakísérőjük, Kerpics Máttyás - korrepetitori különdíjban, felkészítő tanár: Ördög Mihály pedig tanári különdíjban részesült.

A Topolyai Zenei Napok keretében megrendezett II. Nemzetközi Fafúvós Versenyen: IV. korcsoportban Szaniszló Dániel 98 ponttal kiemelt első díjat szerzett, és ezzel a teljesítménnyel korcsoport-győztes lett! Felkészítő tanára, Ördög Mihály és zongorakísérője, Kerpics Máttyás „kitűnő pedagógiai munkájukért” oklevélben részesültek.

A II. Nemzetközi Rézfúvós Versenyen I. korcsoportban tubán: Papp Gábor 97 ponttal kiemelt első díjat szerzett! Felkészítő tanára, Czifra Dániel és zongorakísérője, Farkas Jácinta „kitűnő pedagógiai munkájukért” oklevélben részesültek.

Az Üllésen megrendezett Fontos Sándor Emléknapon a következő eredmények születtek. Trombitán: Varga Odett kiemelt arany, Szántó Péter kiemelt arany. Kürtön: Tóth Kornélia kiemelt arany. Felkészítő tanár: Szalai Krisztián.

Zongorán: Tóth Kornélia arany minősítés. Felkészítő tanára: Farkas Jácinta.

Versillusztrációban: Markó Sára második helyezést ért el. Felkészítő tanára: Koisné Körösi Rozália.

A 2024. március 22-én megrendezett XXIII. Deszki Maros Menti Fesztiválon is méltóképpen képviselték iskolánkat tanulóink.

Zongorán: Hevesi Lilla – arany, Kele Zselyke Lilla – ezüst minősítést szerzett. Felkészítő tanár: Vinkó Anna.

Hegedűn: Ladancsik Natasa ezüst minősítés. Felkészítő tanára: Gál-Giriti Zita, zongorakísérő: Farkas Jácinta.

Szóló Népdaléneklés kategóriában: Masa Barnabás – ezüst; Pancza Máté, Kocsis-Savanya Máttyás, Frank Linett, Somogyi Viktória és Hajagos Panna – bronz minősítést szerzett. Felkészítő tanár: Szabóné Z. Nagy Diána.



Amennyiben szívesen támogatná zenekarainkat, adója 1%-át felajánlhatja a Mórahalmi Fúvószenekar Egyesület javára, adószámunk: 18876701-1-06. Köszönjük!

BEMUTATKOZIK AZ ANIKÓ GALÉRIA



Az „Anikó Galéria” – névadója, Kovács Anikó – sok szeretettel várja az alkotni, festeni vágyókat a hétfői napokon, egy ingyenes „közös festés” alkalmára! Az esz-közök biztosítva. Kapcsolódjon ki egy kicsit másképp! Kérem, jelentkezzen be előtte 24 órával! Beállított csendélet vár mindenkit, ami lehet épp egy zöldségekől összeállított csendélet, de akár egy szép tavaszi csokor is! A hétfői napokon 10 órától 12.30-ig és 13.00 órától

15.30-ig lehetőséget adok a kedves felnőtteknek és fiatalokúaknak, illetve 16 órától a gyerekeknek egy ingyenes alkotásra a Galériában.

A „közös festés” kifejezés magába foglalja a festés, vagyis a színkeverés szabadságát, amihez nem szükséges a rajztudás. VAGYIS EZEN A NAPON NEM AZ OKTATÁSON VAN A HANGSÚLY! A színek kerülnek előtérbe! Személyemben sok segítséget tudok adni, hiszen már a tanáraink is koloristának tartottak! Tudásom a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolán szereztem meg 2011-ben rajztanári diplomával. A festés azóta velem van és fogjuk egymás kezét!

Színek, színpaletták, színpaletták használata, amit kipróbálhat! A színek összefüggéseit is megértheti hamar, ha befogadó a színlelméletre és nemcsak azt festi, amit látni vél és a tudatával tud, mint például, hogy egy piros váza színe egyenlő a piros szín használatával, hanem figyelembe veszi a tárgyra ható körülményeket is.

Tervezek május egyik szombatján a csoportos foglalkozást, ami

egy adott téma körül járását jelenti, főleg rajzos kezdéssel (pl. egy orgona, tulipán stb. forma világnak megismerése: rajzok készítése, színek keverése). Részletesebb leírás a következő számban várható! Ajánlom azon személyeknek a jelentkezést, akik komolyabban érdeklődnek és sok türelemmel, kezűgyességgel rendelkeznek. Így a korosztály, célcsoport is a 13

éves korú gyerekektől a fiatalabb felnőttekig javasolt.

Jelentkezni a 06 (20) 253 7644 telefonszámon, az 1984k.aniko@gmail.com emailen vagy személyesen a Galéria nyitvatartási ideje alatt: HÉTFŐ: 10.00–17.00, KEDD-SZERDA-CSÜTÖRTÖK: ZÁRVA, PÉNTEK: 15.00–20.00, SZOMBAT: 10.00–13.00, VASÁRNAP: ZÁRVA.

G E N E R A L I	A GENERALI BIZTOSÍTÓ MÓRAHALMI IRODÁJA A SZEGEDI ÚT 15. SZÁM ALATT VÁRJA SZERETTEL A MEGLÉVŐ ÉS ÚJ ÜGYFELEIT!
	ÚJ LEHETŐSÉG!
	A BIZTOSÍTOTTAKNAK SZAKSZERŰ ÉS MINŐSÉGI EGÉSZSÉGÜGYI ELLÁTÁS, VÁRÓLISTA ÉS HÁLAPÉNZ NÉLKÜL A GENERALI EGÉSZSÉGBIZTOSÍTÁSSAL!
	TELJESKÖRŰ PÉNZÜGYI TANÁCSADÁS ÉS BIZTOSÍTÁSOK KÖTÉSE, LAKOSSÁGI ÉS VÁLLALATI ÜGYFELEKNEK EGYARÁNT A MEGSZOKOTT NYITVATARTÁSI IDŐBEN VAGY IDŐPONTGYEZTETÉSSSEL NYITVATARTÁSI IDŐN KÍVÜL IS.
	HASZNÁLJA KI A 20% ÁLLAMI TÁMOGATÁS LEHETŐSÉGÉT!
AKCIÓ!	
KÖSSZE MEG még a viharok előtt lakásbiztosítását 1-2-3 havi díjkedvezményrel! NÉZZESE ÁT meglévő biztosítását az ALULBIZTOSÍTOTTSÁG elkerülése végett!	
CSÁSZÁRNÉ MARIKA SZÖGINÉ, MARIKA PAPDINÉ ERIKA	
TEL: (30) 427 0584 TEL: (30) 621 6852 TEL: (30) 845 2219	

EGÉSZSÉGPERCEK – ÁPRILIS



„1948. április 7-én kezdte meg működését az Egészségügyi Világszervezet (WHO) – ez a nap azóta az egészség világnapja, amikor lehetőség nyílik reflektorfénybe állítani az egészségmegőrzést, egyes betegségeket, azok megelőzését, gyógyítását, valamint a szűrővizsgálatok fontosságát. De ne csak ezen a napon legyünk tudatosak!”

Sokszor hallhatunk arról a tényről, hogy már néhány perc naponta elegendő ahhoz, hogy kialakítsunk egy egészség tudatosabb magatartást. Ám felmerülhet a kérdés, hogy hogyan lehet ezt átültetni a gyakorlatba, a rohanó hétköznapiakba? Ahogy sok területen, itt is a tudatosságon és a tervezésen van a hangsúly a céljaink elérésének érdekében. Fontos, hogy átgondoljuk jelenlegi szokásainkat, életvitelünket és tüzzük ki céljainkat. A kulcs a fokozatosság, hogy kis lépésekben haladva kezdjük változtatni életmódunkon.

Kezdhethetjük azzal, hogy minden nap felkelünk 10 perccel korábban és kicsit átmozgatjuk, kinyújtóztatjuk testünket. Válasszunk olyan mozgásformát, amelyet nem muszájból, hanem örömmel végzünk és feltölti nem

csak testünket, hanem lelkünket is egyaránt. A rendszeres testmozgás jó hatással van a szív- és érrendszerre, a légzőrendszerre, erősíti az izmokat, csökkenti a stresszt és még számtalan pozitív hatással bír.

Következő lépésként gondoljuk át, hogy mit és mikor eszünk! Igyekezünk teljes értékű, vitaminokban és ásványi anyagokban gazdag ételeket fogyasztani. Az egészséges életmód nem az önsanyargatásról szól, ezért nem kell megvonnunk magunktól kedvenc ételeinket. Például csokoládéból választhatunk magasabb kakaótartalmú változatot, amely javíthatja a vérkeringést, ezért 1-2 kocka elfogyasztása még jótékony hatással is lehet.

Tavasszal számtalan friss, szezonális zöldségekből választhatunk,

amelyekből ízletes zöldségkrémeket is készíthetünk.

Rendkívül fontos szerepe van a megfelelő mennyiségű folyadékbevitelnek is, ezért naponta 1,5-2 liter víz fogyasztására törekedjünk. Szervezetünknek nagy szüksége van a jó minőségű, elegendő alvásra, hiszen ilyenkor regenerálódnak sejtjeink. Feküdjünk le időben, és teremtjük meg a jó alvás lehetőségét!

„Ha az egészséges életmódról van szó, nem kerülhetjük ki a mentális jólétet sem. Legyünk tudatosak a

kapcsolatainkban: szánjunk időt egymásra, barátainkra, családtagjainkra. Legyenek olyan időszakok, amikor kikapcsoljuk a kütyüket, és csak sétálunk, olvasunk, beszélgetünk, vagy előveszünk egy izgalmas társasjátékot.”

Forrás: Ecofamily – Az egészség világnapja alkalmából íródott cikke

 **Móra-Vitál járóbeteg szakellátó háttérével működő MÓRA MEDICAL Kft. megkezdte alábbi magánegészségügyi szakrendeléseit.**

Dr. Dósa Piroska - Bőrgyógyászat
Dr. Frecska Irén - Bőrgyógyászat
Dr. Szikora György - Nőgyógyászat
Dr. Pieler József - Sebészet
Dr. Szalay Márton Péter - Ortopédia
Dr. Fekete Márta - Ultrahang diagnosztika

További információk, bejelentkezés:
Tel: 06 62 280 123
e-mail: idopont.moramemedical@morahalom.hu
6782. Mórahalom, Szent László park 3. www.moramemedical.morahalom.hu

SZIVÁRVÁNY AQUA BALLONOS VÍZ HÁZHOZZÁLLÍTÁS

Gazdaságos alternatíva
a folyamatosan dráguló
PET-PALACKOK
KIVÁLTÁSÁRA



-  **DÍJMENTES HÁZHOZZÁLLÍTÁS**
-  **KEDVEZŐ ÁRAK**
-  **KÖRNYEZETBARÁT MEGOLDÁS**

KEDVEZŐ ÁRÚ ÉS HAVIDÍJMENTESEN KIHELYEZHETŐ AUTOMATÁK
VÍZPUMPA A KISEBB FELHASZNÁLÓK RÉSZÉRE

AJÁNLATKÉRÉS
www.szivarvanyaqua.hu/kapcsolat
+36 30 915 9399
+36 62 650 350

NEVEZÉSI FELHÍVÁS BORVERSENYRE

A Csongrádi Borvidék Hegyközségi Tanácsa és a Móraalmi-, Pusztamérgesi Hegyközség 2024. április 19-én rendezi meg a hagyományos borvidéki borversenyt, amelyre nevezési felhívást tesz közzé az alábbiak szerint.

A borverseny célja: felmérni a borvidéken termelt borok minőségének alakulását, valamint fórumot biztosítani a térség szakemberei részére szakmai tapasztalatszerésre, konzultációra. A bíráló 100 pontos bírálati módszerrel történik.

Borverseny helyszíne és ideje:

Mórahalom, Kraller Borház 2024. április 19. péntek 10 óra

Nevezni lehet a Borvidéken előállított minőségi, táj, asztali szőlőborokkal, (OEM, OFJ, FN) termelői, forgalmi és muzeális tételekkel, valamint gyümölcsborokkal. **Forgalmi borok kategóriában** azok a borok nevezhetők, amelyek NÉBIH minősítéssel rendelkeznek, palackos, kannás vagy hordós borként hoztak forgalomba. **Termelői borok kategóriában** azok a borok nevezhetők melyek kereskedelmi forgalomban nincsenek, minimális készletmennyiségi előírás nincsen. **Muzeális borok kategóriában** a 2019-es vagy az azt megelőző évjáratok borai nevezhetők.

A borversenyre benevezőktől mintánként 2 darab 0,75-ös palackot kérünk leadni 2024. április 17-ig Csongrádon, Pusztamérgesen, vagy Ásotthalmon a hegyközségi irodákban.

Nevezési díj 2.500,- Ft/minta, melyet a minta leadásakor kérünk befizetni. Kérjük, tisztelegjen meg rendezvényünket borainak benevezésével!

A megyei borverseny ünnepélyes eredményhirdetése 2024. július 6-án 18 órakor lesz Mórahalmon, a Homokháti Sokadalom és Dél-Alföldi Rétesfesztivál rendezvénysorozat borteraszán.

A Csongrádi Borvidék Hegyközségi Tanácsa és a Móraalmi-, Pusztamérgesi Hegyközség megbízásából tisztelettel:

Tóth Tamás
Csongrádi Borvidék HT. elnöke

Tóth István
Móraalmi-, Pusztamérgesi
Hegyközség elnöke

KÖSZÖNŐLEVÉL A FÜRDŐNEK

Tisztelt Igazgatóság!

Budai Zsolt vagyok, a Győr-Ménfőcsanak-Sopron megyei Hegyeshalom-ból. Március 9-én volt szerencsém az önök csodálatos városában és gyógyfürdőjében pihenni. El kell mondjam: fantasztikus volt. Pihenés, wellness, kikapcsolódás felsőfokon. A Csendes wellness pedig még ennél is több páratlan élményt nyújtott, imádtam minden részét. Dicséretben részesítem szorgalmáért kedves, barátságos, aranyos beszélgetőtársamat, aki rengeteg pozitív élményt mesélt el a fürdőről – ő pedig nem más, mint Gergő, ő volt a Csendes wellness-ben és a ruhatárban is.

Mindenkinek ajánlom, aki Dél-Alföldre látogat, keresse fel Mórahalom városát, nem fog csalódnai. Én visszatérek, a város és természetesen a fürdő jó hírnevét viszem tovább és mindenkinek továbbadom. Imádom Mórahalom városát.

Köszönöm szépen.
Budai Zsolt



JÚNIUSBAN KEZDŐDIK A PATKÓ 10. ÉVADA

Sajtótájékoztatón mutatták be az idei repertoárt az AranySzöm Rendezvényházban, ahol elhangzott: a nyár folyamán operettekkel, musicalekkel és lovas színházi műsorokkal várják a nézőket a művészek és a szervezők.

Duka Félix igazgató elmondta, 2024. számmisztikailag is fontos Mórahalom életében, hiszen 35 éves a város, 60 éves a gyógyfürdő és idén 10. alkalommal nyitja meg kapuit a település lovardájában a szabadtéri és lovas színház. Hozzátette, minden évad után véleményfelmérés készül a nézők körében, hogy a következő esztendőben még profibb, színvonalasabb előadásokat és infrastruktúrát élvezhessen a közönség. Így születnek európai szintű, akár a világon is egyedülálló produkciók.

Timár Krisztina, az előadásokat forgalmazó New Season Produciónak igazgatója a sajtótájékoztatóról beszélt, hogy az eltelt évek alatt egyre színvonalasabb, nézőközpontú darabok kerültek a lovarda színpadára. Ilyen lesz a Veres Színház Anconai szerelmek című előadása, amely – mint fogalmazott a menedzser – egy túlfűtött, üde, nyári, mediterrán szerelmes történet közismert olasz slágerekkel fűszerezve. Timár Krisztina a Liliom Produk-

ción Höhullám című zenés vígjátékról elmondta, ötvenes hölgyek tengerparti kalandjairól szól a komédia, tabutémákat feszegetve.

Az Anyatigrisek musical egyik főszereplője Cseke Katinka színművész, aki elmondása szerint már háromszor megnézte a zenés darabot, mielőtt megkapta a szerepet, amelyet korábban barátnője játszott. A művésznő figyelmeztetett, számos csomag papírzsebkendő legyen nálunk, amikor beülünk az előadásra, hiszen egyszerre zokogós és nevetős két óra vár majd ránk.

Pintér Tibor, a Nemzeti Lovas Színház igazgatója – aki törött lábbal, mankóval érkezett a tájékoztatóra – köszönetét fejezte ki a sok-sok néző és a városvezetés felé, hogy egy évtizede működhet Mórahalmon a teátrum, amely a Nemzeti Lovas Színház vidéki bázisa lett. Hangsúlyozta, nem showmüsort adnak elő, hanem valódi színházat. Dramatikus színdarabokat, lóra „hangszerelve”. Világszintű látványelemekkel, profi lovastudással, trükklovgalással. Ezért lett megkerülhetetlen a magyar színházi világ palettáján a lovas színházuk.

A Patkó Lovas és Szabadtéri Színház műsora és a jegyvásárlással kapcsolatos információk megtalálhatók itt: www.lovasszinhaz.morahalom.hu/

Patkó
PATKÓ LOVAS ÉS SZABADTÉRI SZÍNHÁZ
MÓRAHALOM

**FELHŐTLEN
SZÍNHÁZÉLMÉNYEK
A PATKÓ LOVAS ÉS
SZABADTÉRI SZÍNHÁZBAN**

06.07. 20:30	HÖHULLÁM zenés vígjáték	06.08. 20:30
06.15. 20:30	ANCONAI SZERELMESEK	06.22. 16:00, 20:30
07.11. 20:30	APOSTOL MUSICAL, avagy nem tudok élni nélküled	07.12. 20:30
07.18. 20:30	SZABADSÁG VÁNDORAI Demjén musical	07.19. 20:30
07.25. 20:30 08.04. 20:00	CSÁRDÁSKIRÁLYNŐ operett	07.26. 20:30
08.08., 08.15. 20:00	RÓZSA SÁNDOR, A BETYÁR musical	08.09. 20:00
08.16. 20:00	MÁGNÁS MISKA operett	08.20. 20:00
08.23., 08.30. 19:30	KINCSEM családi musical	08.24., 08.31. 19:30
08.23., 08.30. 19:30	MARICA GRÖFNŐ operett	
08.23., 08.30. 19:30	ALADDIN családi musical	
08.23., 08.30. 19:30	LÚDAS MATYI népi zenés játék	
08.23., 08.30. 19:30	HÓFEHÉRKE ÉS A HÉT TÖRPE musical	
08.23., 08.30. 19:30	HONFOGLALÁS rockopera	
08.23., 08.30. 19:30	SZILAJ családi musical	
08.23., 08.30. 19:30	ZABOLÁTLAN SZILAJ II. musical	

**Minden megvásárolt színházjegy mellé
kedvezményes belépő jár a
Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőbe!**

Online jegyvásárlás: lovasszinhaz.morahalom.hu

A műsorváltozás jogát fenntartjuk.